 Phát minh sáng chế

Phát minh sáng chế đều có thể gặp được hàng ngày trong đời sống. Mỗi đồ vật dùng hàng ngày do con người chế tạo ra đều ít nhiều có mang trong mình những phát minh sáng chế. Dưới đây là ví dụ về một số qui tắc phát minh sáng chế có thể được nhận thấy trong cái điều hòa nhiệt độ.

Qui tắc 1: Chuyển đổi giữa các trạng thái vật lý. Khí gas trong điều hòa được nén ở dạng lỏng rồi bốc hơi cực nhanh nhằm thu nhiệt. Quá trình chuyển đổi này chính là nguyên tắc làm lạnh của điều hòa.

Qui tắc 2: Làm ngược lại. Mùa hè điều hòa được sử dụng để làm mát nhưng mùa đông lại có thể được sử dụng để làm ấm.

Qui tắc 3: Qui tắc lộn trái. Ðộng cơ điện trong điều hòa có strator ở ngoài, rotor ở trong là nam châm.

Qui tắc 4. Tăng nhanh và giảm bớt tốc độ vận hành. Chể độ quạt gió cũng như các chế độ làm lạnh khác trong điều hòa đều được tăng/giảm tốc độ vận hành để phù hợp với nhu cầu của người sử dụng.

Qui tắc 5. Chuyển đổi giữa các trạng thái hoạt động. Chế độ hoạt động của điều hòa được thiết kế không liên tục. Sau một thời gian hoạt động nhất định, máy được tự động tắt để bảo đảm tiết kiệm và tăng tuổi thọ của máy.

Qui tắc 6. Sử dụng các trường vật lý khác nhau. Ðiều khiển từ xa của điều hòa nhiệt độ sử dụng tia hồng ngoại (một loại sóng điện từ, truyền trong trường điện từ).

Qui tắc 7. Sử dụng nhiều loại vật liệu vào nhiều bộ phận. Dàn lạnh treo tường của điều hòa thường được làm bằng vật liệu composit để đảm bảo tính mỹ thuật và có trọng lượng nhẹ. Ống bảo ôn được thiết kế nhiều lớp bằng nhiều loại vật liệu khác nhau...

Qui tắc cải tiến: Ghép một số chức năng vào trong một cá thể. Sử dụng qui tắc này, chúng ta có thể cải tiến để điều hòa nhiệt độ có thêm chức năng phục vụ. Lợi dụng đặc tính treo trên cao của điều hòa, có thể lắp thêm camera theo dõi sử dụng trong phòng trẻ em. Hệ thống có thể được nối với internet nhờ lắp thêm chíp xử lý giúp cho việc điều khiển điều hòa có thể được thực hiện từ bất kỳ đâu.
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